线索接连不断 结果一再"反转"

陈家兄弟要找的老家究竟在哪



4\$

20 多年仍不放弃 古稀老人曾帮陈家寻亲

记者你好,我在报纸上看到你们为陈家兄弟寻亲的报道。他们一家人还在 找啊,我以为他们已放弃了 不久前的一通电话,让记者摸不着头脑。

来电者是家住唐先镇唐先四村的村民金振静,今年79岁的他曾与寻亲 人陈勇强的父亲陈玉昆有短暂接触。

20多年前 我在杭州技师学院工作 时认识了他。得知我是永康人后 .他拜托 我帮他寻亲 .非常迫切的样子 .我也很受

记者你好 ,我们这儿附近有个 球

川 ,不知道与你们要找的地方有没有

关系。日前,热心读者夏建良打来电

话,说自己今年65岁,是芝英镇前陈村

的村民,1995年左右,村里修宗谱时,他

曾听村里的老人说,有一户村民迁居桐

庐了。会不会就是他们?现在老人已

经不在世了,但我们村里还有老的宗

柏石村距离前陈村仅两三公里,在

说明来意后 陈洪胜一家人热情地

这套宗谱被保留下来的共有八卷,

包含两个不同时期重修、续修的版本,从民国时期延续到了中华人民共和国

陈坚强的带领下,记者一行又来到了前

陈村。陈坚强的好友、前陈村村民陈洪

谱,你们可以来查查。他说。

感动。金振静告诉记者 这些年自己也一 直把这件事挂在心上,过几天我想去唐 先镇大后村看看 附近也有疑似的村庄。

同乡的一句嘱托,金振静记了20 多年;而陈家的寻亲故事,其后代也正 在继续书写。

记者同志,我当时寻找的条件没有现在好,现在交通和信息都很发达了,相信一定能找到的。金振静补充道,这些年,我排查了很多村庄,我觉

得象珠镇柏石村的可能性也很大 ,你们 不妨按这个线索 ,继续找找。

接到金振静的线索,记者当即联系了柏石村的党支部书记、村委会主任陈彪。他听明来意后,将村民陈坚强介绍过来:陈坚强平常对宗族文化很有研究,你们找他,准没错!

随后,记者致电陈坚强,他当即回应:我看过你们报道,但我认为一定不是我们柏石村。

陈坚强为何如此肯定?

对于现有线索,他早已有思考和解读。第一,陈家曾祖带回的宗谱只有上下两册,如果是人口大村一定不止两册,因此他们很可能来自永康较小的村庄;第二,鼎甲名贤,四个字很有可能与科考功名有关,永康陈氏获得功名最著名的当属南宋状元陈亮,因此也可能是陈亮后人族居地。根据判断,陈坚强也给记者提供了线索。



市民纷纷来电爆料 多地皆有疑似证据

夏建良告诉记者,据他所知,永康的陈姓村庄有120多个。为了查明真相,他还专门到城区三江广场看了看。 我记得那边有一些关于陈状元(陈亮)的内容,也很想帮他们。他说。

不久前,西溪镇上马村的村民陈冠群也致电记者,称该村祠堂面前也有池塘,而且村里也有锦。这个行辈。

从市民提供的线索来看,目前,已

有象珠镇杏里村、柏石村,芝英镇前陈村、柿后村,以及西溪镇上马村等地都有相似的证据。

据了解,陈 是永康第二大姓,现存的陈姓村民居住的村庄超过百个,历史上还曾有不少村庄因为行政村规模调整、人口外迁等因素不复存在。这样看来,陈家兄弟的寻亲之路注定坎坷。

20世纪50年代,在陈家歇脚的铜匠师傅称认识陈家曾祖,且说了 江瑶坞 这个地名,很有可能他来自江瑶村(现石柱镇江瑶村),此村姓胡,也有 江瑶胡 之称,会不会是江瑶村附近的陈姓村庄?陈坚强告诉记者,自己知道芝英镇曾有个村名为 瓦瑶塘 ,距离江瑶只有几公里,认识其曾祖的可能性很大。



民间研究者助力寻亲 查阅到20世纪宗谱

成立后。

宗谱自右向左翻、采用了传统的装订方式,打开后,页脚的民国丁卯年重修民国己丑年续修几个字赫然在目。一个世纪前的宗谱出现在眼前,大家翻动的手愈发小心谨慎起来,只可惜,依然没有找到与陈家祖辈有关系的内容。

我觉得陈家曾祖带回去的宗谱如果确实只有上下两册的话,就不太

可能是陈姓的大村,因为大村人口数多,两册肯定是写不尽的。陈坚强再次提出自己的判断,对于寻亲线索里提到的《五公经》一书,他也存在疑虑,很可能是《胡公经》,因为永康话胡公经 与普通话 五公经 是同音的。

的确,陈家三代人跨世纪的寻亲路 走了几十年,很多口口相传的线索如今 都已无从考证,加之家乡沧海桑田的变 化 如今这条路显得更加艰难。

是不是可以运用现代科技助力寻亲?可否利用基因数据库寻找?连日来,不少热心市民也就此事提出了想法,目前,亦有一些如陈坚强一样热心的民间研究者、宗谱爱好者加入寻亲行列。如果您有相关线索或者想法,也欢迎联系融媒记者(联系电话:18314911008),一起助力世纪寻亲获得新的进展。

记者手记

胜家中有一套旧宗谱。

拿出宗谱。破旧的封面上

氏宗谱 几个字清晰可见。

寻亲故事传出佳话 家乡善意温暖人心

自 世纪寻亲 报道刊登以来,记者 与陈勇强兄弟三人就建立了一个微信 群,方便及时沟通。后来,热心市民陈坚 强等人也加入其中,寻亲力量日渐壮大。

群里,他们互称 宗亲 ,氛围融洽;群外,还有数不清的市民正在关心和关

注此事。

这是由寻亲传出来的一段佳话。 在这个故事里,我们见证了太多美好

我们看到了将一句话记了几十年的金振静老人看到了许许多多如夏建良、陈坚强、陈冠群等热心市民的影子

他们诠释了永康人的古道热肠、急公好义。

在陈家兄弟的一句句感谢声中,我们也明白,此番寻亲虽波折坎坷,但寻亲过程中,陈家兄弟与乡亲的不断接触,早已让他们感受到从故土传来的源源不断

的善意,以及来自家乡的温暖亲情 融媒记者 胡锦 吕笑佩

